

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
о работе Петуховой Людмилы Владимировны над кандидатской диссертацией
«Нравственное воспитание младших подростков в деятельности по
поддержке детей с ограниченными возможностями здоровья»,
представленной к защите на соискание ученой степени
кандидата педагогических наук
по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и
образования

Петухова Людмила Владимировна была прикреплена соискателем на общеинститусскую кафедру теории и истории педагогики ГАОУ ВО МГПУ с 01.12.2016 г.

Петухова Л.В. приобрела необходимую эрудицию при написании диссертационного исследования. Имеет 15 публикаций, в том числе 4 из них в рецензируемых журналах и изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России.

За время работы над избранной темой исследования «Нравственное воспитание младших подростков в деятельности по поддержке детей с ограниченными возможностями здоровья», соискатель зарекомендовала себя грамотным, эрудированным исследователем, способным самостоятельно выполнять глубокие теоретические исследования и проводить широкий круг экспериментальных работ. Стоит отметить самостоятельность проделанной работы, способность докторанта к творческому мышлению, упорство в достижении поставленной цели, а также хорошую научную ориентацию в предмете исследования.

Современные методики анализа позволили автору диссертации выйти на качественно новый уровень изучения вопросов повышения эффективности нравственного воспитания в современных условиях организации образовательного процесса.

Диссертация на тему «Нравственное воспитание младших подростков в деятельности по поддержке детей с ограниченными возможностями здоровья» своевременно представлена на общеинститутскую кафедру теории и истории педагогики ГАОУ ВО МГПУ для обсуждения.

Диссертация Петуховой Л.В. отличается *актуальностью*, состоящей в исследовании воспитания социально активной личности, стремящейся к нравственному самосовершенствованию, в преодолении таких недостатков практики воспитания, как доминирование словесных форм воспитательной работы, «мероприятийный» характер ее организации, формальный подход и др. в условиях взаимодействия здоровых детей и детей с ограниченными возможностями здоровья; *теоретической и практической значимостью*, *научной новизной*. В работе впервые разработана система и определено содержание деятельности по поддержке детей с ограниченными

возможностями здоровья как средства нравственного воспитания младших подростков.

Выполненная соискателем диссертация на актуальную тему носит законченный характер. Считаю, что работа Петуховой Л.В. может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

27 апреля 2017 г.

Научный руководитель

доктор педагогических наук (специальность 13.00.01),
профессор общеинститутской кафедры теории и истории педагогики
института педагогики и психологии образования

ГАОУ ВО города Москвы

«Московский городской

педагогический университет»

Алисов

Алисов Евгений Анатольевич

123002, г. Москва, Столлярный пер., д. 16

тел. раб. 84992535079

e-mail: evgenii.alisov@mail.ru

